



## Nové Hurdisky: výstavba bytového domu by měla začít během léta

*Stavba dlouho očekávaného a připravovaného projektu Nových Hurdisek by měla začít v druhé polovině letošního roku. Projekt, podle architektonického návrhu Michala Hladila, zkulturní prostředí tvořící vstupní bránu Baťova a přinese 42 nových bytů určených pro nájemní bydlení.*

Stavba zahrnuje novostavbu tří bloků bytového domu. Každý z dvoupodlažních objektů nabídne 14 bytových jednotek o dispozicích 1+kk, 2+kk a 3+kk. Jejich uspořádání vyhovuje svou velikostí potřebám města pro nájemní bydlení. Ke každému bytu pak bude náležet buď terasa, nebo balkon. Budoucí obyvatelé domu budou mít k dispozici i sklepní kóje v přízemí. Kromě moderního bydlení přinese stavba do lokality i nové dětské hřiště, chodníky, komunikace a veřejné osvětlení. Samozřejmostí je dostatečně velké parkoviště.

„Nové Hurdisky jsou projektem, který připravujeme již několik let. V počátku jsme byli postaveni před nelehkou volbou, jak s celým územím naložit. Rozhodli jsme se pro bourání původních objektů a stavbu nového, moderního bydlení, které pomůže nejen zatraktivnit celou lokalitu, ale především nabídnout mnohem lepší podmínky pro život obyvatel. To s sebou ale neslo řadu výzev, před které jsme byli postaveni. Od jednání s původními nájemci, bourání starých objektů a projektování jsme se postupně dostali až k vyřízení administrativních záležitostí. Kromě všech potřebných povolení pro stavbu jsme řešili dotační možnosti a další zdroje financování nutné pro realizaci,“ zrekapitulovala starostka města Otrokovice Hana Večerková.

Žádost o dotaci a úvěr ze Státního fondu podpory investic podalo město v červnu loňského roku a následně mu byla v rámci programu Nájemní bydlení přislíbena dotace ve výši 31 milionů korun a také úvěr na dobu 20 let ve výši 80,6 milionu korun s úrokovou sazbou 3 % p. a.

„Náklady na stavbu se pohybují ve výši 125 milionů korun. V tuto chvíli jsme po proběhlém výběrovém řízení, těsně před podpisem smlouvy se zhotovitelem,“ dodala starostka.

Celá investice je pak v rozpočtu rozdělena do tří let. „Vše se povedlo a nyní stojíme na prahu nové etapy, kterou, jak pevně věřím, také dovedeme do úspěšného konce. Těším se, až se Nové Hurdisky stanou domovem našich občanů,“ dodala Hana Večerková.

**Lenka Vaculová,**  
tisková mluvčí

**Projekt Nové Hurdisky, Otrokovice – novostavba bytových domů je spolufinancován ze Státního fondu podpory investic.**

**Celkové náklady:** 110 302 683 Kč (bez DPH)

**Dotace:** 31 000 000 Kč

**Termín realizace:** 06/2024 – 02/2026

**sfpil** Státní fond podpory investic

## Libuše Ševčíková oslavila sté narozeniny



FOTO: ŠÁRKA ŠARMANOVÁ

**S kytcí.** Nejstarší občankou Otrokovic se stala Libuše Ševčíková, která oslavila sté narozeniny. K významnému životnímu jubileu jí přišla domů popřát mnoho zdraví, štěstí, spokojenosti a osobní pohody starostka města Hana Večerková.

Paní Libuše Ševčíková se narodila 22. března 1924 v malé podkrkonošské osadě Ždírec u Staré Paky. Do rodiny přišla jako čtvrté dítě v pořadí po třech chlapcích. Ve 14 letech ji přijali do Baťovy školy práce, a tak nastoupila na Průmyslovou školu a na internát v Otrokovicích. „Babička prošla Baťovou školou práce a na tuto dobu ráda vzpomíná. Měli čas na práci i odpočinek a především byli skromní, střídmí a pilní. Myslím, že vštípení a osvojení si baťovských principů, stejně jako pozitivní přístup k životu jsou receptem na její dlouhý život,“ zmínil při společném setkání vnuk Richard Vodárek.

Dnes už paní Ševčíková není tak aktivní jako dříve, kdy vedla velmi činorodý život. „Vždy ráda pekla a kromě toho, že koláči zdsobovala celou rodinu, tak také vyráběla dorty na zakázku. Byla velmi šikovná švadlena a dobře ovládala i další ruční práce. Dnes jí radost v životě nejvíce udělá dobrá mléčná čokoláda a káva,“ doplnil vnuk Richard.

Libuše Ševčíková je i dnes ve svých 100 letech stále usměvavá paní. Za křehkým zjevem „pohádkové babičky“ se skrývá silná žena, která v životě dokázala překonat a zvládnout nejednu překážku a zachovat si pozitivní pohled na svět. „Paní Ševčíkové jsme popřáli především zdraví, hodně sil a spokojenost do dalších let. Aby se mohla stále radovat z blízkosti své rodiny a všichni její členové jí dělali radost,“ uvedla otrokovická starostka Hana Večerková, která oslavenkyni popřála společně se Zdeňkem Mikelem, ředitelem SENIORU Otrokovice. Otrokovické zařízení v blízkosti řeky Moravy je jejím domovem již deset let. (vac)

INZERCE

Tomáš Navrátil  
**VÁŠ REALITNÍ MAKLEŘ**  
**605 864 310**

zvonek

INZERCE

**Internet bez závazků**  
od **265 Kč**

www.sit21.cz 577 66 55 44

Sit'21  
internetové služby 21. století

# Město ocenilo nejlepší pedagogy a pracovníky volnočasových aktivit



**Junák.** Už téměř dvacet let vede otrokovické skauty Petr Foltýn. Za svou obětavou práci získal cenu v kategorii Ocenění pracovníků volnočasových aktivit. Předávala ji starostka města Hana Večerková a navrhovatelka Zuzana Nádeníčková (vlevo).

**Pro školku.** Žaneta Brázdilová (uprostřed) pracuje s dětmi v Mateřské škole K. H. Máchy. Za svou práci získala Ocenění pedagogických pracovníků mateřských škol. Cenu předávala radní města Martina Fabriková (vlevo) a ředitelka MŠ Otrokovice Ivana Šimová.

SNÍMKY: TEXT: MARTINA FOJTÍKOVÁ, ŠÁRKA ŠARMAŇOVÁ



**Sluníčkové.** Mezi oceněnými byla Jana Bárová (nahore vpravo) a Veronika Berka (dole uprostřed) z DDM Sluníčko. Jana Bárová cenu získala v kategorii Ocenění pedagogických pracovníků a Veronika Berka Ocenění pracovníků volnočasových aktivit. Předala jim je starostka města Hana Večerková (vpravo dole) a ředitelka DDM Sluníčko Eva Pšenčíková.

**Pro potěšení.** Slavnostní program zpestřilo taneční vystoupení dětí z DDM Sluníčko a hudební pásmo ZUŠ Otrokovice.



**Základní školy.** Ocenění pracovníků základních škol získali: Stanislav Šindler (ZŠ Mánesova, 1. foto, uprostřed), Šárka Fránková-Chytilová (ZŠ T. G. Masaryka, 2. foto, uprostřed), Alice Bobalová (ZŠ Trávníky, 3. foto, uprostřed) a Lucie Orsavová (ZŠ Otrokovice, Komenského, 4. foto, vpravo). Ceny předávaly ředitelky škol a radní Miroslav Schmidt.



**Gymnázium.** Michal Mynář (uprostřed) učí hudební výchovu na Gymnázium Otrokovice. Za svou práci získal Ocenění pedagogických pracovníků středních škol. Cenu předávali ředitel gymnázia Ivo Kramář (vlevo) a radní Oldřich Mlčák.

**SPŠ.** Celý svůj profesní život vyučuje na SPŠ Otrokovice český jazyk a dějepis na SPŠ Otrokovice český jazyk a dějepis. Cenu předávala ředitelka školy Hana Matějčíková, která získala Ocenění pedagogických pracovníků středních škol.

**Ocenění Rady města Otrokovice.** Tato cena, kterou předával místostarosta města Petr Ťopek, byla letos udělena Karle Bumbálkové z Gymnázia Otrokovice.

**ZUŠ.** Světlana Sokolová (vlevo) vyučuje na Základní umělecké škole výtvarný obor. Ocenění pedagogických pracovníků základních škol jí předala ředitelka ZUŠ Jindřiška Keferová a radní města Miroslav Schmidt.

## Úvodní slovo

### Vážení čtenáři,

tak jak někteří z nás máme březem spojenýs učitelé, duben s bezpečností, tak do našich myslí se květen zapisuje nejen jako lásky čas, ale také jako měsíc květnové výzvy Do práce na kole.

Co to vlastně květnová výzva je? Výzva, kampaň Do práce na kole, ať už to chceme nazývat jakkoli, je určena firemním týmům, jednotlivcům, partě kamarádů, ale i studentům a seniorům. Pravidelný pohyb na kole nebo pěšky přispívá k fyzické a zklidnění společně sdíleného životního prostoru. Kampaň je postavena jako motivační soutěž, která má lákat stále více lidí k používání jízdního kola, koloběžky, chůze, běhu apod. při pohybu po městě tak, aby byla eliminována motorová doprava. Benefity jsou pak úspora peněz za pohonné hmoty, zlepšení fyzické i psychické kondice, možnost poznat své město z „jiného pohledu“ než ze sedadla auta, podpora týmového a kolektivního smýšlení, teambuilding a další.

Letos to bude po dvanácté, co se město do této výzvy pořádá se spolkem Auto\*Mat zapojí. Během května si účastníci a účastnice své cesty nahrávají do systému a nakonec mohou vyhrát zajímavé ceny.

Pravidelnost udržitelných cest, bez ohledu na rekordní výkony, je totiž pro celou výzvu, ale hlavně pro zdraví nás samotných, našich měst a celé planety klíčová.

Registrace do kampaně je sice zpoplatněna, ale téměř 80 procentům zapojených startovné zaplatí zaměstnavatel. Pro účastníky a účastnice jsou připraveny doprovodné akce na triko (Snídaně pro cyklisty na triko, káva na triko apod.). Slavnostní vyhlášení vítězů pro naši oblast, tedy Zlín, Otrokovice a okolí, proběhne 13. června na zlínském náměstí Míru.

A proč byste se k nám mohli přidat? Protože podpoříte svou fyzickou a psychickou pohodu. Poznáte své kolegy zase jinak a lépe a můžete si užít spolu spoustu zábavy, ušetříte náklady za pohonné hmoty, snížíte emise CO<sub>2</sub>, hluk a prach z pneumatik, přispějete k lepšímu životnímu prostředí ve městě, udržitelnou cestou do práce a z práce / do školy a ze školy pomůžete přírodě a planetě nebo díky výzvě poznáte i své město zase jinak.

Člověk je tvor soutěživý, takže v neposlední řadě to děláme i pro výhru. Tou je pro každého člena vítězného týmu koloběžka Tour Max zn. Kostka. A když už vás nenaláká ani koloběžka, tak data o cestách, které během výzvy zapíšete do systému, nám pomůžou při plánování nové, bezpečné infrastruktury.

**Renáta Krystyníková,**  
vedoucí odboru dopravně-správního

## Talentedé děti mohou získat finanční podporu

Částku sto tisíc korun vyčlenila otrokovická radnice na podporu talentovaných dětí a mládeže. Zájemci o grant mohou své žádosti posílat až do 13. května.

„Granty jsou určeny občanům našeho města ve věku do 23 let, kteří jsou vynikajícími žáky nebo studenty základní školy, základní umělecké školy, střední školy, konzervatoře, vyšší odborné školy nebo vysoké školy nebo jsou vynikajícími sportovci či umělci a prokazují předpoklady k dosažení výjimečných studijních, vědeckých, sportovních nebo uměleckých výsledků,“ vyjmenovala vedoucí odboru školství a kultury Barbora Galatík Šopíková.

Loni bylo podpořeno sedm talentů, mezi nimiž byli nadaní hráči na housle a klavír či sportovci. Zvláštní kategorií bylo poskytnutí grantu mladému hasiči.

Žádosti lze zaslat poštou na adresu Městský úřad Otrokovice, odbor školství a kultury, nám.

3. května 1340, 765 02 Otrokovice, nebo přinést osobně na podatelnu Městského úřadu Otrokovice. Další možností je zaslat žádost v elektronické podobě, a to buď zasláním datové zprávy na elektronickou adresu epodateln@muotrokovice.cz (zpráva musí být podepsána oprávněnou osobou jejím uznávaným elektronickým podpisem), anebo datovou zprávou zaslano do datové schránky města Otrokovice, identifikátor datové schránky „jfrb7zs“ (pokud je datová zpráva odeslána z datové schránky příjemce, nemusí být podepsána).

Formulář k podání žádosti naleznete na webových stránkách města Otrokovice, v sekci „formuláře“ odboru školství a kultury, nebo si jej na odboru školství a kultury můžete vyzvednout, případně zde:



(red)

## Lidé v Otrokovicích opět mohou pomoci vylepšit město

**Pokračování projektu „POHNI městem“ a tím i možnost občanů hospodařit s částí městského rozpočtu odsouhlasili na svém posledním zasedání otrokovičtí radní. Lidé tak i v tomto roce rozhodnou o osudu 2 milionů korun. Návrhy je možné podávat už nyní.**

Projekt „POHNI městem“ letos umožňují lidem, kteří v Otrokovicích bydlí, pracují či studují, rozhodovat o rozvoji svého města a použití části veřejných finančních prostředků na zlepšení jeho prostředí. Díky tomuto projektu vznikla ve městě například opičí dráha u Městské sportovní haly na Baťově, workoutové hřiště v Kvítkovicích, dětské hřiště u školky na Trávníkách, psí hřiště na Trávníkách, parkovací místa u Domu s pečovatelskou službou Kvítkovice či chytré lavičky na náměstí. V tomto roce se také lidé díky projektu mohou těšit na novou cyklomyčku.

Letos již počtvrté vyčlení radnice pro tyto účely z rozpočtu 2 miliony. „V první fázi mohou lidé podávat návrhy, co by se za tyto peníze mělo ve městě pořídit nebo vylepšit. Až jsou návrhy kompletní a projdou kontrolou proveditelnosti, nastává druhá fáze zapojení veřejnosti, a to hlasování,“ popsala

koordinátorka projektu Hana Jiráňková.

Veřejnost může navrhnout projekty do maximální částky 1 milion korun. Realizovány budou ty projekty, které obdrží nejvíce hlasů a celkově nepřekročí vyčleněnou částku 2 miliony korun. „Cílem projektu je motivovat obyvatele města k tomu, aby nebyli lhostejní ke svému okolí a přemýšleli nad tím, jak zvýšit kvalitu života ve městě, jak oživit veřejný prostor či spoluvytvářet budoucí vzhled města,“

zdůraznila smysl celého projektu starostka města Otrokovice Hana Večerková

Loni se na radnici sešlo 17 návrhů. Z toho bylo do veřejného hlasování zařazeno 14 projektů. Vítěznými projekty loňska, které letos čeká realizace, se staly „Řešení asfaltového hřiště v lokalitě Horní Střed“ a „Relax zóna u Centra volného času na Baťově“.

**Lenka Vaculová,**  
tisková mluvčí



## Dobrovolníci vysbírali 420 kg odpadu



Foto: MÚ Otrokovice

**Plné ruce práce.** Bez mála půl tuny odpadků se podařilo vysbírat přibližně šedesáti dobrovolníkům, kteří se v sobotu 6. dubna sešli v rámci akce „Uklidíme Otrokovice“. Z šesti stanovišť vyrazily úklidové skupiny, aby společně zbavily nepořádku okolí cyklostezek, břehy otrokovických vod i veřejná prostranství místních částí. Tradičně bylo nejvíce odpadu v blízkosti parkovacích ploch. Lidé přírodu nešetřili a kolem odhazovali plechovky, láhve skleněné i umělohmotné, krabičky od cigaret a jiný odpad. Okolí laviček bylo často doslova zasypano nedopalky cigaret a drobnými papírky od sladkostí. Tradičně se našly i kuriózní kousky jako ložní povlečení, kovový barel, balík stavební zateplovací vaty či polámaná židlička.

(red), foto: MÚ Otrokovice

## Na březích Štěrkoviště probíhá nová výsadba zeleně

**Ještě před začátkem hlavní rekreační sezony bude dokončena stavba opevnění břehů Štěrkoviště, a to včetně vybudování mlátové cesty a výsadby nové zeleně, které probíhají právě v těchto dnech. Nově bude do upravených prostor a jejich okolí vysazeno 33 stromů a 167 keřů.**

Významně ustupující břeh a zanášení vodní nádrže splaveninami vedly otrokovickou radnici k realizaci opatření, která stabilizují situaci a do budoucna zajistí obnovu zeleně i lepší průchod pro pěší.

Stavba, zahájená na konci loňského roku, zahrnuje nejen samotné zpevnění lomovým kamenem, ale také vybudování nové mlátové cesty a výsadbu zeleně. „V současné době je dokončeno zpevnění břehu. Pracuje se na výstavbě mlátové cesty, která umožní plynulý průchod kolem vody a současně svým charakterem zachová přírodní ráz celé lokality. Široká bude 1,5 m a chodce povede úsekem dlouhým 390 m,“ přiblížila starostka města Hana Večerková. Pro její vybudování bylo potřeba odtěžit zeminu pod tělesem budoucí cesty, položit podkladové kameninové vrstvy, zhutnit a vyrovnat podloží, rozprostřít směs kameniva a v konečné fázi vyrovnat a zhutnit povrch.

Důležitou součástí celé stavby je výsadba nové zeleně. V místě se počítá s vysazením 33 stromů a 167 keřů. Aby bylo možné realizovat vý-

sadbu podél většiny trasy mlátové cesty, dojde k nepatrnému posunu oplocení u zahrádek. Výsadba u oplocení bude tvořena linií stromů vhodných do lužních poloh. Mezi sebou se budou střídát dub letní, vrba bílá a olše lepkavá. „Štěrkoviště je perla Otrokovic a je v našem zájmu k veškerým úpravám přistupovat citlivě a s ohledem na přírodu. Zatímco rekreační část má sloužit lidem, jižní a východní břeh by měl být útočištěm pro různé druhy živočichů a rostlin, které jsou pro tato místa přirozené,“ zdůraznila Hana Večerková.

Práce budou dokončeny do května, aby neomezily hlavní návštěvnickou sezonu. Náklady na zpevnění břehu jsou ve výši 6,5 milionu korun. S realizací městu finančně pomůže Zlínský kraj, který tuto akci podpořil dotací ve výši 3,2 milionu korun. Výsadbu zeleně řeší samostatný projekt s celkovými náklady přibližně 1 milion korun.

**Lenka Vaculová,**  
tisková mluvčí města

**Zlínský kraj**  
Kraj bez hranic

### Nová zelená úsporám Light je zdarma

Některé firmy se snaží vydělat na neinformovanosti žadatelů o dotace z programu Nová zelená úsporám Light. Berou si například provize za vyřízení dotace nebo se vydávají za poradce Státního fondu životního prostředí.

Bezplatnou pomoc otrokovickým občanům nabízí Místní akční skupina Severní Chříby a Pomoraví. „Žadatelům je k dispozici rozsáhlá poradenská síť specialistů z místních akčních skupin a energetických konzultačních a informačních stře-

disek. Jejich úlohou je asistence při výběru úsporných opatření, podání a administraci žádostí, doložení realizace a též pomoc při jednání s realizačními firmami. Důrazně doporučujeme žadatelům vše předem konzultovat s poradci,“ upozorňuje Petr Valdman, ředitel Státního fondu životního prostředí ČR.

Lidé se mohou obracet na Janu Dorogy, konzultace@masschp.cz, tel.: 603 985 034, nebo Michaelu Anthovou, energie@masschp.cz, tel.: 737 717 198. (šar)

### BESEDA S OBČANY STŘED, ÚJEZDY, TRÁVNÍKY A PŘEDNÁDRAŽÍ

setkání představitelů města  
s veřejností

**ČTVRTEK 16. KVĚTNA 2024 V 17 HOD.**

**KINOSÁL OTROKOVICKÉ BESEDY**

*K debatě s vámi a k odpovědím na vaše dotazy bude připravena starostka Hana Večerková a další představitelé města.*

## Diskuse s občany o organizaci dopravy na Baťově nepřinesla jednoznačné řešení

Jednosměrné ulice, zvýšené křižovatky nebo zóny 30. To jsou některá z navrhovaných opatření, která by se v nejbližších letech měla objevit v organizaci dopravy na Baťově, kde žije přibližně 4 tisíce lidí. Právě na toto téma se odehrála živá diskuse během veřejného setkání s občany na Baťově.

Se studií organizace dopravy seznámil přítomné dopravní inženýr Petr Macejka, který se postupně věnoval všem řešeným ulicím a jednotlivým opatřením v nich. Současně reagoval i na výsledky loni realizovaného dotazníkového šetření, které umožnilo lidem vyjádřit se a sdělit, jak dopravu na Baťově sami vnímají. Vzhledem k tomu, že ve výsledcích dotazníků dominoval příznivý postoj k zavedení jednosměrek, stalo se i toto téma důležitou součástí celé diskuse.

„V tomto ohledu jsme došli k závěru, že pro zavedení jednosměrek byly přibližně dvě třetiny přítomných. Ostatní přítomní jednosměrky nechtěli, ale uvítali by jiná opatření, nebo by na současnou situaci neměli nic. Většina byla pro zavedení zóny 30, která by zklidnila dopravu a zajistila větší bezpečnost pro chodce. Vítaným opatřením by byly také zpomalovací prahy nebo zvýšené

křižovatky,“ shrnula v krátkosti postřehy z veřejného setkání starostka města Otrokovice Hana Večerková.

Řešení dopravy v obydlených částech není jednoduché a proveditelné tak, aby vyhovovalo všem. „Přesto, že se během setkání sál zaplnil téměř do posledního místa, tak ani v takto úzkém složení jsme nedošli k jednoznačné shodě. Každý hájil především zájmy místa, ve kterém se zdržuje nejčastěji. Zatímco jsme měli možnost slyšet vyjádření menšiny obyvatel, na celém Baťově se případně realizovaná opatření dotknou asi čtyři tisíce lidí. Proto je potřeba na řešení pohlížet komplexně a z pohledu všech,“ míní starostka.

Vedení města díky setkání získalo řadu přínosných podnětů, kterými se bude dále zabývat a brát je v úvahu pro další vyhodnocení situace. První realizace by mohla být v následujících dvou letech. Komplexní řešení pak bude určité rozloženo do několika následujících let.

Dotazníkové šetření i veřejné setkání s občany proběhly v rámci projektu Zapojení veřejnosti do rozvoje obce, který je financovaný z Fondu Evropského hospodářského prostoru v rámci programu Řádná správa. (vac)

Iceland  
Liechtenstein  
Norway grants

## ODBOR DOPRAVY INFORMUJE

### Neopomíjejte v autě bezpečnostní pásy

Správně zapnutý bezpečnostní pás je naprostým základem dodržování pravidel bezpečnosti při jízdě v autě. Při nárazu vás dokáže nejen udržet na místě a zabránit zranění, ale jeho použití je naprosto nutné také kvůli airbagům, které vystřelují při nárazu velkou rychlostí a bez použitého pásu by vás mohly zranit. Pás musí být upevněn přes rameno a hrud, nikdy nesmí vést přes krk. Nikdy jej nedávejte na záda nebo pod paži. Aby pás správně plnil svou funkci, nesmí být zapnut ani přes větší vrstvy oblečení.

V autě by měli být vždy připoutáni všichni pasažéři. U osob trpících specifickými zdravotními obtížemi se může stát, že lékař používání pásů nedoporučí. V takovém případě však musí lékař vystavit potvrzení, které je řidič povinen vozit s sebou a na vyzvu policie předložit ke kontrole.

Samostatnou kapitolou je potom poutání dětí. Základním pravidlem

je, že dokud dítě nedosáhlo výšky 150 cm, je třeba jej převážet v autosedačce nebo s posedačkem.

V okamžiku nehody vozidlo při nárazu téměř okamžitě zastaví. To však neplatí pro lidské tělo a další předměty. Připoutaný člověk zůstane na místě, avšak všechny nepřipoutané předměty a osoby budou pokračovat dál, „v jízdě“ stejnou rychlostí. Pokud se tělu v tomto okamžiku postaví do cesty rám okna, sklo, volant nebo další části auta, může dojít i k velmi vážným poraněním obličeje, mozku, žeber nebo vnitřních orgánů. Náraz hlavou do čelního skla v rychlosti 50 km/h má stejnou intenzitu jako náraz při pádu ze 3. patra a hmotnost lidského těla se v této rychlosti při prudkém brzdění znásobí až 60x. Účinnost pásů je závislá na druhu srážky. Statisticky uvádějí, že při čelním nárazu je to 43 %, u bočního nárazu 39 %, při střetu zezadu 49 % a při převrácení vozu až 77 %.

## Hobby cyklojízda odstartuje svou osmou vyjížďku, tentokrát z Moravy

I v letošním roce se mohou cyklisté těšit na téměř devadesátikilometrovou vyjížďku mezi partnerskými městy Otrokovice a Dubnica nad Váhom. Přípravy 8. ročníku přátelské cyklojízdy 2024 už jsou v plném proudu. Registrace odstartuje 1. májový den.



Foto: archiv

Tradiční hobby vyjížďka 2024 už má i termín. Ten byl pro letošní rok stanovený na sobotu 8. června. Start jízdy bude v 10 hodin v centru Otrokovic, na náměstí 3. května, a její trasa povede přes Pohořelice, Zlín-Salaš, Bohuslavice u Zlína, Doubravy, Biskupice, Polichno, Uherský Brod, Šumice, Nezdenice, Bojkovice, Pitín, Hostětín, Jestřábí, Štítnou nad Vláří-Popov a Brumov-Bylnici. Za česko-slovenským hraničním přechodem účastníky čeká poslední pětina závodu, kdy projedou obcemi Horné Srnie a Nemšová. „Cíl v Dubnici nad Váhom bude na tradičním místě – mezi zimním a fotbalovým stadionem, na ulici Športovcov, kde bude pro všechny připraveno občerstvení a bohatý doprovodný program,“ doplnil Filip Pastuszek, jednatel Otrokovické BESEDY, která je spolu s městem Otrokovice organizátorem akce.

Na trase budou rozmístěny dvě občerstvovací stanice a na bezpečnost účastníků, jejich doprovodu a diváků bude na trase dohlížet několik posádek policejních vozů, stejně jako 15 motocyklistů ze spolku

Czech Bikers. Ti budou asistovat na celé 87 km dlouhé trati. „Jako každý rok, i letos budou pro všechny registrované účastníky vypraveny dva speciální autobusy s vozíky na kola. Ty ráno přivezou závodníky z Dubnice n. Váhom na start do Otrokovic a po skončení akce zase odvezou české účastníky zpět domů. Zajímavostí je, že zhruba třetina z nich nabídky odvozu nevyužije a trasu si odpoledne projede ještě jednou,“ dodal zástupce pořadatele Zdeněk Čík z Otrokovické BESEDY.

Dobrou zprávou je, že registrační poplatek zůstává ve stejné výši jako loni – tedy 125 korun pro české účastníky, pro slovenské 5 euro. Každý jezdec obdrží elektronický čip na měření času a sportovní láhev, v cíli pamětní list a občerstvení. Diplomy a hodnotné ceny získají 3 nejrychlejší závodníci z každé ze čtyř kategorií. Registrace do závodu Cyklojízda 2024 bude spuštěna 1. května přes stránky [www.otrokovickabeseda.cz](http://www.otrokovickabeseda.cz) a [www.otrokovice.cz](http://www.otrokovice.cz), a potrvá až do 2. června.

**Zdeněk Čík,**  
Otrokovická Beseda

## Blíží se konec splatnosti poplatků za odpad i psy

Už jenom pár dnů mají lidé na zaplacení poplatků za psa. Termín je stanoven do 30. dubna. O měsíc později je nutné zaplatit také poplatky za svoz komunálního odpadu.

Za obecní systém odpadového hospodářství letos poplatník zaplatí 720 korun. Za psa je základní roční sazba podle počtu zvířat a místa chovu od 600 do 1 800 korun. Tomu, kdo nezaplatí včas, bude poplatek navýšen.

Od roku 2019 nejsou do schránek doručovány poštovní poukázky k úhradě místního poplatku za komunální odpad. Hromadný e-mail s podklady k platbě místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství byl již dvakrát zaslán. „Pokud není poplatek uhrazen

v termínu splatnosti, navýší se o 50 procent,“ uvedla Ilona Svozilová z ekonomického odboru. Dále upozornila, že pokud poplatník neuhradil místní poplatek v některém z minulých let, bude přijatá platba použita na úhradu dlužné částky z minulých let.

V případě, že si lidé stále neuchováli číslo účtu a variabilní symbol, případně mají další nejasnosti, mohou se obrátit telefonicky, mailem či osobně na Městský úřad Otrokovice, odbor ekonomický. Informace lze zjistit na oddělení správy místních poplatků, budova č. 1 MěÚ, nám. 3. května 1340, Otrokovice, kancelář č. 222, PO a ST 8–17 hod., tel. 577 680 221, [komunal@muotrokovice.cz](mailto:komunal@muotrokovice.cz). (red)

## Lidé mohou nominovat kandidáty na titul Cena města a Osobnost města Otrokovice

Každoročně oceňuje vedení města osobnosti, které přispěly svým dílem ke zviditelnění města či vykonalny mimořádný čin. Nominace na Cenu města Otrokovice a titul Osobnost města Otrokovice může podávat i široká veřejnost.

O tom, kdo ocenění získá, budou na základě návrhů rozhodovat zastupitelé. Termín odevzdání návrhu je 30. dubna. „Návrhy na udělení ocenění mohou podávat jednotlivci, skupiny osob i právnické osoby,“ přiblížila vedoucí oddělení kanceláře starostky Lenka Kvapilová s tím, že návrhy mohou lidé odevzdat písemně na podatelnu MěÚ Otrokovice.

lová s tím, že návrhy mohou lidé odevzdat písemně na podatelnu MěÚ Otrokovice.

Cena města Otrokovice je udělována za mimořádný čin v různých oblastech lidské činnosti. Titul Osobnost města Otrokovice se uděluje žijícím osobnostem za významný přínos pro rozvoj města a jeho propagaci. Návrh musí obsahovat podrobné zdůvodnění. Ocenění předají zástupci vedení města 29. října na slavnostním večeru ke Dni vzniku samostatného československého státu. (red)



## ...Městská knihovna doporučuje

### Jaroslav Velinský: Velice dlouhé schody

Bezděčný detektiv Ota Fink – v civilu soustružník – se na začátku léta roku 1960 dostane k řešení případu. Panu Štechrovi, číšníkovi z restaurace U Kryštofa Haranta z Polžic, zmizela blízko jejich bydliště na Dlouhých schodech manželka Marie. Ota vzápětí zjišťuje, že právě tady, na rozhraní Vinohrad, Vršovic a Nuslí, byla naposledy viděna nejen ona, ale i známý fotbalový reprezentant Konvícký. Další podivné okolnosti, včetně nálezu zakopané lidské hlavy v lepenkové krabici, svědčí o tom, že kdesi v okolí schodiště s málo romantickým výhledem na michelský plynolem a vršovické nádraží řadí bestiální vrah.

### Robert Geisler: Čertí brko

V podpekle se jednoho dne pouchá Čertí brko a Lucifer se rozhodne pověřit doručení nového nezkušeného čerta Bonifáce, aby se nekňuba ve světě trochu otrlak. Bonifác se vydává do Pytlova, ale hned zkraje ho zdejší šejdíř krejčí Klouzek okrade nejen o brko, ale i o další kouzelné předměty. Pytlov pak ovládnou místní vychytralci, lenoši a podvodníci, jimž se dokonce podaří zrušit peklo a uvěznit jeho vládce! Bonifác v sobě musí probudit všechny čertovské síly a na plné obrátky roztočit závit svého vynalézavého mozku, aby osvobodil Pytlov, Lucifera a také krásnou Markétku, do které je zamilovaný až po uši, z moci zloduchů a povalečů.

Více doporučených knih najdete na facebookovém profilu:  
<https://www.facebook.com/knihovnaotrokovice>

### UPOZORNĚNÍ!!!

Z důvodu rekonstrukce je pobočka Městské knihovny na Baťově dlouhodobě uzavřena. Klienti mohou nadále využívat veškeré služby v hlavní půjčovně (nám. 3. května 1340).

INZERCE

OSLAVA VÝROČÍ 25 LET OD ZALOŽENÍ SPOLEČNOSTI.

# DEN S BALTACI

18. 5. 2024  
od 15.00 hod

VSTUP  
ZDARMA

RADNIČNÍ  
NÁDVOŘÍ  
NAPAJEDLA

Jiří Pavlica & HRADIŠŤAN

HUDEBNÍ PROGRAM • VYSTOUPENÍ MÍSTNÍCH SPOLKŮ

ATRAKCE PRO DĚTI • BOHATÉ OBČERSTVENÍ

ŽIVÁ ZVÍŘÁTKA • JARMARK • ZÁBAVNÉ SOUTĚŽE

25 let  
Baltaci

RODINNÝ  
PROGRAM

INFO



# Ředitel SPŠ Libor Basel: Mladí si našťestí uvědomili, že i řemeslo má zlaté dno

*Při vstupu do kanceláře ředitele SPŠ Otrokovice Libora Basela mě zaujalo množství vystavených pohárů a medailí. „To je pouze část ocenění, která naši žáci získali v různých soutěžích a olympiádách, například v rámci projektu Enersol, T-Profi, nebo soutěží odborných dovedností,“ vysvětluje mi na úvod našeho setkání ředitel otrokovické školy, která se jako jedna z mála může chlubit také vědeckým parkem Experimentárium.*



Foto: Š. Šarmanová

## Jaký typ studií aktuálně na škole nabízíte?

Do vzdělávací nabídky školy jsou zařazeny přírodovědné a technické čtyřleté maturitní obory Přírodovědné lyceum, Aplikovaná chemie, Provoz a ekonomika dopravy a Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení. Tyto obory doplňuje nabídka tříletých technických oborů Mechanik opravář motorových vozidel, Autoelektrikář, Instalatér a Elektrikář. V oblasti gastronomie škola poskytuje vzdělání v oboru Kuchař-číšník.

## Mohl byste přiblížit klíčové cíle a priority školy?

Snažíme se vytvářet inspirující a podporující vzdělávací prostředí, kde každý žák může rozvíjet své schopnosti a stát se zodpovědným členem společnosti. Klíčovými cíli jsou inovace ve výuce, technologický rozvoj, mezinárodní spolupráce a udržování materiálně technického zázemí na současné nadstandardní úrovni. Velkou chloubou školy v tomto smyslu je především moderní zázemí v podobě vědeckotechnického parku Experimentárium.

## Experimentárium už máte ve škole deset let. Jak byste zhodnotil jeho přínos?

Řekl bych, že je obrovský. Experimentárium je cestou k zavádění interaktivních výukových metod a poskytuje možnost technologického rozvoje ve smyslu rozšíření využívání digitálních technologií a výukových nástrojů s důrazem na robotiku. Díky tomuto zázemí může škola rovněž velmi efektivně rozvíjet partnerství se vzdělávacími institucemi v zahraničí.

## Co vše aktuálně Experimentárium nabízí?

Máme k dispozici výukové pane-

ly, prakticky demonstrující rozvoj a využití technologií v moderním domě, který zde stojí, včetně tepelného čerpadla, solárních panelů, kamerového systému atd. Expozice jsou koncipovány tak, aby se co nejvíce přiblížily praktickému životu. Proto mají žáci možnost se všemi přístroji a zařízeními pracovat, využívat nejmodernější technologie k jejich ovládnutí. Snažíme se prostory neustále vylepšovat. Aktuálně mohou naši žáci pracovat s elektronovým mikroskopem, 3D kamerou i 3D skenerem, 3D tiskárnami, plotrem a mnoha dalšími pomůckami. Součástí Experimentária jsou špičkové chemické laboratoře vybavené ionosepem a dalšími moderními přístroji. Experimentárium, včetně svého 3D kina a planetária slouží také široké veřejnosti. Navštěvují nás nejenom střední, ale také základní a mateřské školy. Cílem je ukázat, že i věda může být zajímavá, hravá, inspirativní a motivovat je tak ke studiu přírodovědných a technických oborů.

## A je zájem o vaši školu díky tomu větší?

Jednoznačně ano. Potencionální zájemci u nás mohou vidět, že jsme moderní škola plná nejnovějších technologií, která se nebojí inovací a snaží se jít s dobou. Především v rámci oborů Aplikovaná chemie a Přírodovědné lyceum chceme vzdělávat žáky pro vědu a výzkum.

## Jak v praxi vypadá vzdělávání pro vědu a výzkum?

Naše škola komplexně spolupracuje s Fakultou technologickou Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, zejména v oblasti odborných praxí a stáží například

v ultramoderním Centru polymerních systémů. Díky této systémové spolupráci škola získala označení Fakultní škola Fakulty technologické Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. V současné době se začíná rozvíjet systémová spolupráce s ČVUT v Praze, fakultou stavební. Cílem této spolupráce je spolupodílení se na vývoji a stavbě betonových kánoí. Aktuálně se naši studenti aplikované chemie chystají postavit vlastní loď a zúčastnit se závodů, které ČVUT plánuje pořádat na závěr letošního školního roku. Díky našemu Experimentáriu mohou kánoi konstruovat na naší škole a pomocí elektronového mikroskopu zkoumat vlastnosti použitých materiálů.

## Zmínili jste, že vaše škola je fakultní školou. Jaké to přináší výhody?

Myslím si, že celou řadu, kromě výše zmíněných odborných praxí a stáží také nadstandardní přístup k informacím a vzdělávacím programům. Mimo to jedním z možností, že by k nám na školu chodili přednášet i vysokoškolské učitelé, což bude pro žáky určitě zajímavé.

## Přírodovědné lyceum je na vaší škole novým oborem. Co vás vedlo k tomu jej otevřít?

Vycházeli jsme z dlouhodobého zájmu MŠMT, které má záměr dostat zpět lycea do odborných škol. Je to kombinace přírodních věd, biologie, chemie i fyziky. V rámci studia se chceme zaměřit na aktuální témata ochrana životního prostředí, ekologie apod. Takže studenti, kteří od nás vyjdou, budou jak připraveni na vysokou školu, tak zároveň budou uplatnitelní na trhu práce i po střední škole.

## Kolik zájemců si na tento obor podalo přihlášku?

Je to kolem padesáti a přijímat budeme jednu třídu. Na to, že jde o pilotní ročník, zájem je. Například když jsme před pěti lety otevírali obor Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení, přihlásilo se nám 15 žáků, letos máme téměř sto přihlášek.

## O jaké další obory je aktuálně největší zájem?

Stálíci jsou obory Aplikovaná chemie a Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení. A velký zájem máme také o učební obory. Mladí lidé si našťestí uvědomili, že i řemeslo má zlaté dno. My jsme se vždy snažili orientovat na spolupráci s firmami. Aktuálně jich máme v seznamu asi sto, od těch malých až po velké, kam chodí naši studenti na praxi a do nichž někteří nastoupí už po ukončení vzdělání jako zaměstnanci. A to si myslím, že je cesta, kterou by se naše školství mělo ubírat. Zaměřit

se na studenty komplexně, abychom z nich dokázali vychovat dospělé lidi, kteří jsou uplatnitelní na trhu práce už po studiu na střední škole. Podobný systém mají například ve finských nebo holandských školách, kam jsem měl před časem možnost se podívat.

## Je naopak některý obor, který už neotevřete?

Jde o gumárensko-plastikářský obor Chemik. Bohužel už delší dobu jsme sledovali, že zájem o tento obor upadá.

## Čím si to vysvětlujete?

Těžko říct. Možná je to tím, že na rozdíl od řemeslných oborů typu elektrikář či instalatér je obor Chemik předurčen především pro práci zaměstnanec v gumárenských a plastikářských firmách, mnohdy i ve vícesměnných provozech a je zde omezená možnost živnostenského podnikání. Na druhé straně je ovšem potřeba zdůraznit, že zájem o absolventy tohoto oboru je značný, firmy žákům nabízejí velmi zajímavé pracovní podmínky i výdělků. Proto nechceme do budoucna tento obor zcela opustit, v současné době jdeme cestou vzdělávání dospělých v rámci profesních kvalifikací.

## Napadá mě, když máte ve škole spoustu šikovných elektrikářů či instalatérů, můžete je využívat na drobné opravy ve škole?

Svým způsobem máte pravdu. Je to jedna z možností, jak je využít v rámci praxe. A díky tomu nemáme takové velké provozní výdaje a můžete tyto ušetřené prostředky dát zpět do vybavení školy. Samozřejmě je nemůžeme používat úplně u všech oprav či investic. V rámci oboru automechanik nabízíme veřejnosti drobné opravy a také přezouvání pneumatik za velmi přijatelnou cenu. Této služby mohou využívat i naši zaměstnanci.

## Když už jste zmínil ty investice. Čekají školu nějaké novinky?

Čekají, a ne zrovna malé. Na škole budeme modernizovat odborné učebny, laboratoř a dílny. Experimentárium bude mimo jiné rozšířeno o novou 3D tiskárnu, 3D pískoviště a virtuální realitu. K dalším plánům patří instalace fotovoltaiky a nákup tří elektromobilů. Ty budou sloužit jak pro potřeby učitelů odborných výcviků, tak i našim studentům pro výuku.

## Kde vidíte budoucnost vaší školy za deset let?

Já bych rád, aby studium na naší škole bylo prestižní, abychom byli školou, která bude umět využít všech technologických pokroků a vzdělávat žáky pro průmysl, vědu i výzkum. Naši žáci by se stali přední inovativní školou, která poskytuje žákům komplexní vzdělání připravující je na výzvy 21. století.

Šárka Šarmanová

ROZHOVOR  
MĚSÍCE

## Vedení města se setkalo s podnikateli, představilo jim plán rozvoje na 10 let

Vzájemná informovanost a sdílení informací pro dosažení žádoucího rozvoje města a povzbuzení dobrých sousedských vztahů byl hlavní cíl setkání vedení otrokovické radnice s podnikateli a firmami, působícími na území města. Jeho součástí bylo také rozdělení výtěžku sbírky Otrokovice pomáhají potřebným 2023. Ten byl opět rekordní, dosáhl výše 581 600 korun.

Do velkého sálu Otrokovické Besedy zavítala přibližně padesátka zástupců společností, firem a podniků, aby si vyslechli aktuální informace z města i kraje, které mohou ovlivnit jejich činnost. S dopravními stavbami, stavem silnic i výdaji do dopravní infrastruktury v majetku Zlínského kraje seznámil přítomné náměstek hejtmana Radek Doležel. Zajímavé projekty připravované Krajskou hospodářskou komorou Zlínského kraje představila její ředitelka Renata Brázdilová.

Nejrozsáhlejší blok patřil novému strategickému plánu rozvoje města Otrokovice, který přítomným prezentovala starostka Hana Večerková. „Strategický plán a jeho vize se dotýká všech, kdo ve městě žijí, pracují či podnikají. Proto jsme považovali za vhodné seznámit s jeho obsahem a našimi myšlenkami i subjekty působící v soukromé sféře, protože naše a jejich projekty se mohou vzájemně ovlivňovat. Na každý záměr je potřeba pohlížet v širších souvislostech a nebrat v úvahu pouze to, zda je v souladu s územním plánem a vměstná se na pozemek, kde je zamýšlen. Byla bych ráda, aby investoři brali v úvahu i kapacity navazující infrastruktury, zejména z pohledu do-

pravy, navazujících služeb, ale třeba i ekologické zátěže. K tomu je ale nutná dobře fungující komunikace všech zúčastněných. Avizovali jsme, že budeme s podnikateli rádi diskutovat nad jejich záměry, tak, aby byly přínosem v celém území,“ komentovala důvody pro setkání starostka Hana Večerková.

V závěru setkání přišlo na rozdělení výtěžku sbírky „Otrokovice pomáhají potřebným 2023“ a poděkování zapojeným společnostem, které se na celkové částce významně podílely dary ve výši 373 500 Kč. Celkem se pak podařilo nashromáždit 581 600 korun s tím, výtěžek z prodeje občerstvení při rozsvěcování vánočního stromu činil 208 100 korun. Finanční prostředky byly rozděleny šesti organizacím. Šek v hodnotě 100 000 korun si odnesli zástupci Naděje Otrokovice, Naděje, otrokovické o. p. s., Charity Otrokovice, EDUCA Zlín, z. s., projektu NEOCUP. Šek ve výši 81 600 korun obdržel Český červený kříž, Oblastní spolek Zlín. „Zapojení soukromého sektoru do městské charitativní akce je ukázkou fungující spolupráce, za kterou jsme rádi a velmi děkujeme,“ uzavřela Hana Večerková.

**Lenka Vaculová,**  
tisková mluvčí

## Děti malovaly, co by chtěly řídit, až budou velké



**Malý výtvarník.** Děti z mateřských i základních škol byly oceněny za výtvarné práce, které zaslaly do soutěže „Bezpečně na silnicích!“. Tu již 15 let pořádá město Otrokovice, odbor dopravně-správní, a spolufinancuje jej Zlínský kraj. Podtitulem letošního ročníku bylo téma „Co chci řídit, až budu velký/á“. Na městský úřad bylo doručeno celkem 108 prací. Výkresy byly rozděleny do čtyř kategorií. V každé pak porota vybrala 3 nejlepší práce.

(red), foto: Šárka Šarmanová



## Po stopách sakrálních památek

### Kříž před kostelem sv. Michala



Kříž stojí na náměstí 3. května před vstupem do kostela sv. Michala. Památka pochází z 19. století, což dokazuje i letopočet z chronogramu na nápisu z přední strany podstavce – 1851. Dle pramenů bývala na kříži bronzová tabulka s uvedením důvodů, proč byl kříž postaven, avšak zmizela v době 1. světové války. Kříž měl být poděkováním Bohu za zrušení robotní povinnosti (1848) a za vysvobození z útrap a pohrom předchozích let (požáry 1826, 1831 a 1833, dobytčí mor 1839, kroupy 1848 a 1849 a cholera 1831). Kříž potřebuje běžnou konzervaci a odstranění depositů reziduí starých olejových barev z masy kamene.

**Předpokládané náklady:**  
60 tisíc korun

## Multifunkční hřiště za kostelem nabízí i diablo či chůdu

Trampolíny, ping-pong, fotbal, florbal, basket, badminton, lakros. Všechny tyto sporty si mohou vyzkoušet děti na multifunkčním hřišti, které je otevřeno za kostelem sv. Vojtěcha v Otrokovicích. Provozovatelem je místní turistický oddíl mládeže TOM Otrokovice. „Hřiště je otevřené třikrát týdně, a to v úterý, ve středu a ve čtvrtek, vždy od 16 do 18.30 hodin. Vstupné je pro všechny zdarma,“ upřesnila Kateřina Rafajová z otrokovického oddílu TOM 1419.

Návštěvníci si mohou vyzkoušet celou řadu sportů, i těch netradičních, jako je například chůze na chůdách nebo diablo. „Vybavení pro jednotlivé sporty je k zapůjčení zdarma. Naši mládežníci z turistického oddílu se ti budou rádi věnovat. Nejlepší však je, že na hřišti nebudeš sám. Bude tam spousta kamarádů, a hlavně hřiště bude otevřeno až do 27. června,“ dodala Rafajová. (red)

## PŘIJĚZ ZA NÁMI NA HŘIŠTĚ

KAŽDÉ ÚTERÝ, STŘEDA A ČTVRTEK  
16.00-18.30

začínáme 2. 4. a končíme 27. 6. 2024

**Aktivity:**

- > Trampolíny
- > Ping-pong
- > Fotbal, florbal, basket
- > Badminton, lakros
- > A hlavně spousta dalších hřístáků, kteří se ti budou rádi věnovat!

**Blíží informace:**

- 🌐 tom-otrokovice.cz (sekce KVČ)
- 📍 Kde nás najdeš?
- 📍 Otrokovice-síň, za kostelem sv. Vojtěcha

INZERCE

## PŘIJÍMÁ NOVÉ ZÁKAZNÍKY



MS

## PEDIKÚRA

**Martina ŠKRABALOVÁ**

tř. Spojenců 1247  
765 02 Otrokovice

☎ 605 387 535

📘 Studionika.cz

📷 studionika\_otrokovice\_





pondělí 13. 5., 18 hod., kinosál,  
vstupné 290 Kč

► **JIŘÍ ZMOŽEK** - koncert

Koncert Jiřího Zmožka, otrokovického rodáka, zpěváka, hudebníka, textaře a skladatele. V kinosále Otrokovické Besedy zazní jeho největší hity.



úterý 14. 5., 19 hod., velký sál,  
vstupné 380 Kč

► **ZDENĚK IZER**  
- **VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ**

Pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat s nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy přijdou na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, mnoho skvělých vtipů. Vystoupení je opět obohaceno videoprojekcemi, nejrůznějšími zábavnými kostýmy, převleky a světelnými efekty.

sobota 18. 5., cena 500 Kč

► **ČACHTICKÝ HRAD A PIEŠTANY**  
/ zájezd

Poznávací zájezd s návštěvou zříceniny hradu hraběnky Alžběty Báthoryové, se zastávkou v Čachticích a návštěva Piešťan s prohlídkou lázeňské zóny. Nástupní místa: 7.00 Otrokovice Společenský dům a 7.10 MHD náměstí u BESEDY.



středa 1. 5., 10.00–19.00 hod., park před  
Společenským domem, vstup volný

► **MÁJOVÁ POUŤ A ODEMYKÁNÍ VODY**

Tradiční akce pro celou rodinu

**Program v parku:**

- 10.00–12.00 **VRŠATEC** – folklorní soubor z Dubnice na Váhom
- 13.30–14.30 **SÁŠA A VÁŠA** – vystoupení klaunů plné kouzel a smíchu
- 15.15–16.30 **MARTYHO BANDA** – česká pop-rocková kapela
- 17.15–18.45 **80's FACTORY** – nové verze hitů 80. let

**Program v přístavišti Otrokovice:**

- 9.00 **Odemykání vody**
- 9.20 **Vystoupení DDM Sluníčko** – mažoretky, Kids dance
- 9.30–12.30 **ERNESTON** – bigbeatový rock
- 13.30–15.30 **ROCK AND ROLLERS** – největší rokenrolové hity
- 9.30–12.30 **Vodnické hrátky DDM Sluníčko**
- 9.40–16.20 **Plavby lodí** po řece Moravě – vstupenky v prodeji od 9 hod.
- 10.00, 11.00, 12.00 **Taneční vstupy** Evans Dance Zlín a Orient Otrokovice

středa 15. 5., 17.30, kinosál, vstup volný

**O. Hájek pořádá ► KLIMATICKÁ ZMĚNA  
A JEJÍ VLIV NA ŠÍŘENÍ SRŠNĚ ASIJSKÉ**

Atraktivní přednáška Oldřicha Hájka zaměřená v první části na změny klimatu. Druhá část se již zcela věnuje sršní asijské, invazivnímu druhu, který směřuje do našeho regionu z několika směrů. Řeč bude o vývojových stadiích sršně asijské, jejím jídelníčku, preferenci pro stavbu hnízda, strategii lovu a dalších parametrech. V přednášce bude také představen rozdíl mezi sršní asijskou a sršní evropskou. Závěrem budou představeny a diskutovány možnosti omezení rozvoje tohoto invazivního druhu u nás.



neděle 12. 5., 14.00–18.00,  
velký sál, vstupné 200 Kč

► **SKOROŇÁCI**

Taneční odpoledne s dechovou hudbou Skoroňáci, jejímž kapelníkem je Petr Mikliš. Jedna z nejstarších dechových hudeb u nás byla založena v roce 1918 ve Skoroňicích u Kyjova. Skoroňáci hrají velmi široký repertoár a také místní a krajové autory.

do 26. 5., výstava,  
Městská galerie, vstup volný

► **PROSTĚ VÝTVARKA**

Spolek Rozumění zve na výstavu výtvarných prací žáků otrokovických základních škol - ZŠ Mánesova, ZŠ TGM a ZŠ Trávníky. Účelem této výstavy je přivést děti a jejich rodiče do galerie a seznámit veřejnost s pracemi našich dětí ve výtvarných oborech. Výstava potrvá do 26. května 2024.

pondělí 6. 5. – neděle 26. 5., výstava,  
foyer kinosálu, vstup volný

► **VÝSTAVA ZUŠ**

Srdečně zveme na výstavu výtvarných prací žáků ZUŠ Otrokovice, kterou připravily paní učitelky Světlana Sokolová a Marie Raková. Výstava nese název Po stopách cestovatelů Hanzelky a Zikmunda. Jejím vernisáž, na které vystoupí žáci literárně-dramatického oboru (p. uč. Gustav Řezníček), se uskuteční dne 6. 5. 2024 v 17 hodin. Výstava potrvá do 26. 5. na Otrokovické Besedě.

**PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN:**

1. 6. **Velké Losiny**  
a **Karlova Studánka** / zájezd
3. 6. **Vernisáž výstavy Josefa Miklase**
8. 6. **Cyklojízda:**  
**Otrokovice – Dubnice nad Váhom**
15. 6. **Mošon** / zájezd
20. 6. **ObnaŽENA** / divadelní představení
23. 6. **Techtle Mechtle All inclusive Bibione**
28. 6. **Živé přístaviště**
28. 6.–1. 7. **Letní kino v přístavišti**



pátek  
**3. 5.  
10.00**

**ARISTOKRATKA  
VE VARU - bio senior**  
Česko, Slovensko 2024, komedie,  
99 min.

**KINOSÁL  
80 Kč**  
PŘÍSTUPNÉ  
BEZ OMEZENÍ

neděle  
**5. 5.  
15.00**

**JAK ZACHRÁNIT  
DRAKA**  
Španělsko, Čína 2024, animovaný,  
dobrodružný, 99 min., dabing

**KINOSÁL  
130 Kč**  
PŘÍSTUPNÉ  
BEZ OMEZENÍ

pátek  
**10. 5.  
19.00**

**DJANGO**  
- hudební film  
Česko 2024, 105 min., dokumentární,  
stolová úprava

**KINOSÁL  
140 Kč**  
PŘÍSTUPNÉ  
BEZ OMEZENÍ

**PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN:**  
► Letní kino v přístavišti  
pro více info sledujte [www.otrokovickabeseda.cz](http://www.otrokovickabeseda.cz)

**CYKLOJÍZDA**  
OTROKOVICE

**CYKLOJÍZDA**  
DUBNICA

**8. 6. 2024 / 10<sup>00</sup>**

emotivní multijánrová inscenace  
**Obnažena**

čtvrtek  
**20. 6.  
18.00**

Otrokovická  
BESEDA

**20. 6. 2024 / 18<sup>00</sup>**

**TECHTLE MECHTLE**  
travestie hrajú

all inclusive  
Gibione

**23. 6. 2024 / 19<sup>00</sup>**

**OTROKOVICKÉ  
letní  
SLAVNOSTI**

**VSTUP VOLNÝ**

PARK PŘED SPOLEČENSKÝM DOMEKEM,  
KVÍTKOVICE

**12. 7. – 13. 7. 2024**

**Fleret**  
s Zuzanou Sůňákovou

**18. 10. 2024 / 19<sup>00</sup>**

**NA POSLEDNÍ CHVÍLI**  
ANGLICKÁ KOMEDIE

**12. 11. 2024 / 19<sup>00</sup>**

**Minipárty**  
s Karlem Šípem

**21. 11. 2024 / 19<sup>00</sup>**

**VÁNOCE  
365 DNI  
V ROCE**

**TOMÁŠ  
KLUS**  
A CÍLOVÁ  
SKLUPINA

**5. 12. 2024 / 19<sup>00</sup>**

**DDM Sluníčko**  
Otrokovice

**Plán akcí na měsíc květen**

**Neděle 28. dubna**

**ČARODĚJNICKÝ SLET**  
start u moravní lávky

čas: 15.30 do 17 hod.

cena: 50 Kč/ kartačka s úkoly

Zveme všechny malé i velké čarodějnice a čaroděje na slet. Projedte čarodějnickou stezku s úkoly a nebude chybět doprovodný program v cíli. Špekáčky a jiné dobroty na opékání s sebou. V případě nepříznivého počasí se akce nekoná.

**Kontakt:**

dolezalova@ddmslunicko.cz

**Středa 1. května**

**ODEMYKÁNÍ VODY  
A VODNICKÉ HRÁTKY**  
přístaviště Otrokovice

čas: 9–12 hod.

**Čtvrtek 23. května**

**AKADEMIE DDM SLUNÍČKO**

Otrokovická Beseda

čas: 16–18 hod.

vstupné: dobrovolné

Slavnostní přehlídka zájmových kroužků DDM Sluníčko.

**Kontakt:**

kozluhova@ddmslunicko.cz

**Pátek 31. května**

**DEN DĚTÍ**

park u Městské polikliniky  
Otrokovice

čas: 15–18 hodin

**cena: 50 Kč/kartačka s úkoly**

Společně oslavíme Den dětí a užijeme si spoustu zábavy. Park bude plný atrakcí, zábavy a úsměvů. Budou připravena jednotlivá stanoviště, výtvarná dílnička a spousta dalšího.

**Kontakt:**

barova@ddmslunicko.cz

**Květen**

**DOPRAVNÍ HRÍŠTĚ**

čas: všední dny 15–19,  
víkendy, svátky 10–19

vstup: zdarma

Dopravní hřiště pro veřejnost  
Bližší informace: ddmslunicko.cz

**Květen**

**VÝSTAVA FOTEK Z AKCÍ  
EVROPSKÉHO TÝDNE  
MOBILITY**

Městský úřad, prostory odboru  
dopravně-správního  
v době otevírací doby

Přijďte zhlédnout a vyzkoušet si naši interaktivní výstavu fotek z akcí Evropského týdne mobility.

**Kontakt:**

dolinova@ddmslunicko.cz

**Každé pondělí až čtvrtek v měsíci**

**OTEVŘENÁ HERNA**

Centrum volného času Baťov  
a středisko Trávníky

čas: 15–18 hod.

vstupné: 30 Kč/dítě

Otevřená herna pro rodiče s dětmi. Volná hra v herně. K dispozici spousta hraček, stavebnic a her. Za děti v herně zodpovídají rodiče. Herna má omezenou kapacitu!

**Kontakt:**

kozluhova@ddmslunicko.cz  
(CVČ)

fridrichova@ddmslunicko.cz  
(Trávníky)

[www.ddmslunicko.cz](http://www.ddmslunicko.cz)

**FB: ddmslunicko.cz**



Dne 11. března uplynul 1. smutný rok, kdy nás navždy opustil náš drahý, milovaný tatínek, dědeček, pradědeček, pan **Josef KUJAN**. Za tichou vzpomínku děkuje dcera Jitka, vnuci Richard, Dušan, Tomáš s jejich rodinami.

Dne 31. března uplynulo 8 let od úmrtí paní **Hedviky KRÁTKÉ**. Za tichou vzpomínku děkuje dcera a syn s rodinami.



Dne 31. března uplynulo 8 let od chvíle, kdy nás opustila paní **Jana POLÁŠKOVÁ**. S láskou vzpomínají manžel a děti s rodinami.



Dne 31. března by oslavil 78. narozeniny náš tatínek, pan **Jan BÍNA**. Dne 12. dubna jsme si připomněli 15 let od jeho úmrtí. Dne 2. dubna uplynuly 4 smutné roky, kdy nás navždy opustila naše maminka, paní **Dagmar BÍNOVÁ**.



S láskou a vděčností vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery Dagmar, Kateřina a syn Marek s rodinami.



*Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska, úcta a vzpomínky zůstávají dál.* Dne 4. dubna uplynulo 17 let od úmrtí naší maminky, paní **Boženy MARTINŮ**. Dne 19. července uplyne 21 let od úmrtí pana **Josefa MARTINŮ**. S láskou a úctou vzpomíná dcera Hana.



a úctou vzpomíná dcera Hana.



Dne 5. dubna tomu bylo 25 let, co nás navždy opustila paní **Ludmila DOKOUPILOVÁ**. S úctou a láskou vzpomínají syn Oldřich a dcera Renata s rodinami.



Dne 6. dubna by se dožil 90 let náš tatínek a dědeček, pan **František ONDRŮŠEK** a 1. května to bude 29 let, co zemřel. Dne 6. dubna tomu bylo 6 let, co navždy odešla naše maminka, babička a prababička, paní **Jarmila ONDRŮŠKOVÁ**. Stále s láskou vzpomínají dcery Františka a Jarmila s rodinami.



Stále s láskou vzpomínají dcery Františka a Jarmila s rodinami.

*Kdo v srdcích žije, neumírá...* Dne 6. dubna uplynulo dlouhých 36 let, co nás navždy opustil náš drahý tatínek a dědeček, pan **František SPURNÝ**. Kdo jste ho znali, věnujte s námi tichou vzpomínku. Syn Milan s rodinou



Dne 8. dubna uplynuly 3 smutné roky, kdy nás navždy opustil pan **Josef HOTAŘ**. Tichou vzpomínku věnují rodina, Hartáci a kamarádi rybáři.

Dne 10. dubna tomu bylo již 11 let, kdy nás opustila naše milovaná maminka, babička a prababička, paní **Františka KRČKOVÁ**. Za tichou vzpomínku děkují dcery Věra a Zdeňka s rodinami.



Dne 10. dubna uplynulo 5 let od odchodu našeho milovaného manžela, tatínka a dědečka **Karla JABLUNKY**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte si s námi. S láskou vzpomíná manželka a dcery s rodinami.



Dne 12. dubna uplynulo 6 smutných let, kdy nás nečekaně opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan **Vladimír VEČEŘA**. S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 14. dubna jsme si připomněli 2. výročí úmrtí maminky, babičky a prababičky, paní **Jarmily VYORALOVÉ**. S láskou vzpomínají dcery Jarmila, Jana a syn Svatopluk s rodinami.



*Čas plyne, vzpomínka zůstává.* Dne 17. dubna si připomínáme smutné 43. výročí úmrtí našeho dědečka, pana **Josefa TRLICI**. S láskou vzpomínají vnuk Milan, vnučky Kateřina a Iva s rodinami.

Dne 17. dubna jsme si připomněli 19. výročí úmrtí mého manžela, pana **Miroslava KOLAŘÍKA**. S láskou vzpomínají manželka a synové s rodinami. Za tichou vzpomínku děkujeme všem známým a přátelům.



Dne 18. dubna uplynulo 100 let, kdy se narodil náš tatínek a dědeček **František ČABLA**. S láskou vzpomínají Jaroslav a Olga Čablovi s rodinou.

Dne 18. dubna uplynuly tři roky, kdy nás navždy opustil pan **Jan VITÁSEK**. S láskou vzpomínají manželka Jaroslava, syn Petr s rodinou, dcera Jana s rodinou.



Dne 20. dubna uplyne 6 let, kdy nás opustila paní **Anna DRÁBKOVÁ**. S láskou vzpomíná manžel Josef a dcera Alena a Hana s rodinami.

Dne 20. dubna uplyne 14 let ode dne, kdy nás navždy opustil pan **Mojmír OČADLÍK**. Děkujeme všem za krátkou vzpomínku. Vzpomínají manželka Milada a děti s rodinami.



Dne 22. dubna uplyne 10 smutných let, kdy nás navždy opustil pan **Miroslav JELÍNEK**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. S úctou a láskou vzpomíná rodina.

Dne 22. dubna uplyne 16 let od smutné chvíle, kdy nás navždy opustila paní **Marie DOHNALOVÁ**. S láskou a úctou vzpomíná rodina.



Dne 22. dubna uplyne 35 let od úmrtí mého manžela, tatínka, syna, bratra a švagra, pana **Zdeňka BELANTA**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Za tichou vzpomínku děkuje manželka Věra, dcera Petra a ostatní příbuzenstvo.

Dne 26. dubna si připomeneme 9 smutných let, kdy nás náhle opustila paní **Svatava DAŇKOVÁ**. Odešla od nás ve věku 67 let. Kdo jste ji znali, vzpomeňte na ni společně s námi a věnujte jí tichou vzpomínku. Manžel Zdenek s celou rodinou.



*Očím jsi odešla, v srdcích jsi zůstala.* Dne 27. dubna uplyne 10 let, co nás navždy opustila paní **Anna GERŽOVÁ**. S láskou vzpomínají synové Zdeněk, Jindřich a Ladislav s rodinami.



Dne 27. dubna uplyne 10 let, co nás navždy opustil drahý manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan **Zdeněk BERAN**. S láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují manželka a děti s rodinami. Děkujeme.



Velká v srdci bolest a stále vzpomínky, kdy nás v 27 letech opustil náš syn, vnuk, synovec, strýc **Pavel DOLEŽAL**. Dne 29. dubna uplyne 6 smutných let. S láskou vzpomínají rodiče, sestra Eva se synem Davidkem a přítelem a celá rodina.

Dne 28. dubna uplyne druhý smutný rok, kdy nás navždy opustila naše milovaná maminka, babička, prababička a teta, paní **Marta DOLEŽELOVÁ**. S láskou vzpomínají dcery Věra a Jana s rodinami.



Dne 30. dubna uplyne 6. smutný rok, kdy nás navždy opustil pan **Jaromír ŠEVČÍK**. S láskou vzpomíná manželka, rodina a kamarádi.



**Společenská kronika:** základní cena za zveřejnění je 200 (a více, dle délky textu) Kč vč. DPH/osoba. Maximální délka textu je 8 řádků.

**Podklady a platby přijímá:** TIC: Po–Pá 8–17 hod., So 8–12 hod., tel.: 571 118 103.

**Text včetně scanu fotografie je také možné zaslat e-mailem na: redakce@otrokovickenoviny.cz**

## VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRODEJ HASIČSKÉ CISTERNOVÉ STŘÍKAČKY



Foto: MÚ Otrokovice

Dobrovolní hasiči se rozloučili s LIAZkou, která jim roky sloužila. Od města dostali novou cisternu, a tak nastal čas nabídnout starý vůz dál tam, kde by ještě mohl posloužit.

Na tachometru má natočených krásných 20 tisíc km, s rokem výroby 1988 je to už o něco horší, ale... Spolehlivě pomohl vždy, když to bylo potřeba a hasiči mu na oplátku věrnou službu vraceli náležitou péčí a svědomitou údržbou. V dobré kondici je nyní na prodej za 200 tisíc korun.

**Město vyhláší výběrové řízení na prodej výše uvedeného hasičského speciálního automobilu značky Karosa za následujících podmínek:**

- zájemce uvede:
  - v případě právnické osoby název, sídlo, IČ, jméno osoby, která je oprávněna jednat za právnickou osobu, telefonický a e-mailový kontakt, datová schránka
  - v případě fyzické osoby jméno, příjmení, adresa trvalého bydliště, popř. kontaktní adresa, telefonický a e-mailový kontakt
- minimální kupní cena 200 000 Kč

- úhrada kupní ceny: do 30 dnů po schválení prodeje Radou města Otrokovice
- v případě nabídek se shodnou nabídkovou cenou rozhoduje při vyhodnocení čas podání nabídky s tím, že dříve podaná nabídka má přednost
- ve výběrovém řízení bude vybrána pouze jedna nejvýhodnější nabídka, další nabídka v pořadí nebude stanovena

### Podmínky výběrového řízení na prodej speciálního požárního automobilu – cisternová automobilová stříkačka:

registrační značka: 1Z19777

Inv. číslo: 327800010

Druh vozidla: speciální automobil požární – cisternová automobilová stříkačka

Kategorie vozidla: N3

Tovární značka: Karosa, CAS K25 – L 101 (LIAZ 101.860)w

Typ: K25 – L 101

Obchodní označení: LIAZ, Jablonec nad Nisou

Palivo: NM

Zdvihový objem: 11 940 cm<sup>3</sup>

Barva: červená – základní

Rok výroby: 06/1988

Technická kontrola do: 01/2025

Ujeté kilometry: 20 154 km

Pořizovací cena: 1 918 564 Kč

Zařazení do IZS: 25. 6. 2007

- zadavatel si vyhrazuje právo nevybrat žádnou z nabídek a výběrové řízení zrušit
- uzávěrka výběrového řízení: 27. května 2024 v 10 hod.

Příhlášku do výběrového řízení je nutno podat osobně nebo poštou v zalepené obálce, která bude mít označení „Výběrové řízení – prodej speciálního požárního automobilu“ na adresu:

MěÚ Otrokovice  
odbor majetku  
nám. 3. května 1340  
765 02 Otrokovice

Výběrové řízení vyhodnocuje výběrová komise schválená Radou města Otrokovice, výsledek výběrového řízení schvaluje na neveřejné schůzi Rada města Otrokovice.

Osobní prohlídku automobilu je možné uskutečnit v termínu do 24. května, a to po osobní dohodě nebo telefonickém objednání.

Bližší informace podá Petr Zakopal, zakopal@muotrokovice.cz, tel.: 577 680 431, 725 122 551.

(red)

## INZERCE

### KOMINICTVÍ OTROKOVICE

Tel.: 777 479 621

www.kominictviprofi.cz

### PLYNOSERVIS - TOPENÍ SRNEC

Montáže, opravy kotlů Mora, Destila, Thermona, Viadrus. Topidla Mora, Karma. Ohříváče vody Mora, Karma, Ariston, Enbra.

Tel.: 604 988 815

Jsme tu pro Vás už 30 let



Rodinná firma - provádíme komplexní služby

Tel.: 604 147 508 NONSTOP

Tel.: 577 932 430

Kancelář: tř. Osvobození 141, Otrokovice (naproti Kauflandu)

### LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vystavení **IHNED PLATNÉHO** dokladu ekologické likvidace autovraku

**NA MÍSTĚ**

Vyplatíme za váš autovrak  
**1000 – 3000 Kč**

Autovrakoviště Třebětice  
Roman Kamenec ODVOZ ZDARMA

Tel: **777 550 621**

e-mail: autovrak@centrum.cz  
autovrakoviste-trebetice.cz

# Otrokovický školní svět v obraze: vyhnali jsme zimu a vítali jaro



**ZŠ MÁNESOVA**

[www.zsotrman.cz](http://www.zsotrman.cz)



**Vzájemná podpora.** Krásné gesto kamarádství projevily děti z 5. C své spolužačky Žanetce. Ta si nešťastnou náhodou rozbila kytaru, a tak se potají složily na novou.... radost byla velká nejen z nástroje, ale také z pocitu pomoci.



**Morena.** Seznámit se s jarními i velikonocními zvyky vyrazili prvňáčci do uherkohradištského skanzenu Rochus, kde společně vynesli i bohyni zimy Morenu.



**Jak to chodí ve škole.** Bohatý, inspirativní, a především zábavný. Takový byl den otevřených dveří na Mánesce.

SNÍMKY: ZŠ MÁNESOVA, ZŠ T. G. MASARYKA, ZŠ TRÁVNÍKY



**ZŠ T. G. MASARYKA**

[www.zsotrtdgm.cz](http://www.zsotrtdgm.cz)



**V lavici.** Čtvrté třídy navštívily Muzeum J. A. Komenského v Přerově, kde mohly nahlédnout také do školních tříd našich předků.



**Polonéza.** Loučení se školou završily deváté ročníčky tradičním plesem a slavnostní polonézou.



**Velikonoční.** Jarní věnce a další dekorace ozdoby na Velikonoce nejednu domácnost.



**Práce.** Společně s pracovníky technických služeb se žáci pustili do jarního úklidu zahrady.



**ZŠ TRÁVNÍKY**

[www.zsotrtrav.cz](http://www.zsotrtrav.cz)



**Hravá výuka.** Učení nemusí nutně probíhat pouze ve školní lavici, ale také třeba na koberec a hrou formou ve skupinkách.



**Ve slavnostním.** Závěrečný ples devátých tříd bývá každým rokem velká společenská událost, na kterou budou všichni dlouho vzpomínat.



**Zimo, pryč!** Děti z družiny se chtěly ujistit, že už je zima opravdu pryč. Oživily staré tradice a zvyky, vyrobily si svoje Morany, šly se se zimou rozloučit a přivítat jaro.

## Nová technologie Barumu za 170 milionů tlumí zápach z výroby

Stovky milionů korun investovala v posledních letech společnost Continental Barum do technologií, které pomáhají tlumit šíření zápachu z výroby. Tou aktuálně poslední je zařízení, které fugnuje na bázi studené plazmy za zhruba 170 milionů korun.

Při výrobě pneumatik v otrokovické pneumatikárně vznikají pachy z různých technologických fází výroby. Nejvýznamnějším zdrojem pachových emisí jsou technologie provozu míchání kaučukových směsí a lisovny pláště. Za posledních dvanáct let firma Continental Barum realizovala mnoho aktivit v oblasti snižování pachové zátěže pro blízké okolí. „Například se jednalo o vyhotovení studie proveditelnosti likvidace pachových emisí z lisovny, testování mnoha technologií vedoucí ke snižování pachové zátěže, jako například kombinace UV záření a generátoru ozónu, zachyt pachů na nanofiltrech či technologie gelových kapslí či pilotní instalace technologií k eliminaci pachových látek na bázi jejich oxidace,“ shrnul Jan Pavlíček, ředitel divize Životního prostředí a bezpečnosti práce.

V roce 2018 společnost provedla rozsáhlý monitoring pachových emisí z výroby včetně zpracování detailní pachové rozptylové studie. Na základě všech těchto provedených testů a zkoušek bylo rozhodnuto o realizaci technologie na bázi studené plazmy v provozu přípravy kaučukových směsí.

V rámci zmíněného projektu

došlo k propojení vzduchotechnických potrubí všech míchacích linek a chladiček směsí a jejich napojení ke třem jednotkám studené plazmy. Všechny tři instalované jednotky jsou schopny vyčistit během jedné hodiny až 860 000 m<sup>3</sup> znečištěné vzdušiny. Principem technologie čištění vzduchu studenou plazmou je zejména tvorba kyslíkových radikálů, které jsou vstříkávány do proudu odpadních plynů a rozkládají přítomné molekuly pachových látek, a tím eliminují jejich pachovou stopu. Do výše uvedených technologií bylo investováno téměř 7 milionů eur.

Tato technologie je plně v provozu od ledna 2024. „Společnost Continental Barum provádí veškeré aktivity v oblasti snižování pachové zátěže z vlastní iniciativy nad rámec zákonných povinností. Zprovoznění technologie bude mít pozitivní vliv na životní prostředí v Otrokovicích a jejich blízkém okolí. Na základě autorizovaného měření pachových látek, v závislosti na vstupní koncentraci, nám byla potvrzena až 76% účinnost instalované technologie k eliminaci zápachu,“ poznamenal jednatel společnosti Libor Lázníčka. **Regina Feiferlíková,**

mluvčí společnosti

## Myslivci posbírali stovky kilogramů odpadu



Snímky: MS Hrabůvka

Stejně jako vloni, i letos věnovali členové Mysliveckého sdružení Hrabůvka Otrokovice, z.s., jejich přátelé a kamarádi tomu svůj čas, síly a prostředky, aby i okolí Otrokovic zbavili nepořádku. Akce se uskutečnila za podpory města Otrokovic a Technických služeb Otrokovic, které pro tuto akci připravily velkokapacitní kontejner.

Protože podobnou akci provedlo Myslivecké sdružení Hrabůvka Otrokovice také před rokem, všechny zarazilo, jak velké množství odpadu jsme v okolí Otrokovic sesbírali a připravili k odvozu. Za necelé tři hodiny byl kontejner o objemu 7 m<sup>3</sup> zcela plný haraburdí, staré zahradní a zemědělské techniky,

dílů osobních automobilů a dalších „pokladů“, včetně erotických pomůcek. Odvezeno bylo zhruba pět desítek starých pneumatik.

Těší nás pohled na vyčištěnou oblast a současně také pocit z toho, že jsme pomohli přírodě i prostředí kolem nás. Členové Mysliveckého sdružení Hrabůvka Otrokovice obdobnou práci provádí celoročně, za účelem ochrany přírody, udržení kvality životního prostředí a zlepšení podmínek pro život volně žijící zvěře a mizejících druhů zejména drobných, volně žijících živočichů a každou pomocnou ruku v tomto ohledu zcela jistě uvítají.

**Ladislav Šiška,**

předseda MS Hrabůvka Otrokovice

## Otrokovičtí skauti oslaví 90 let setkáním generací

90+ LET SKAUTU OTROKOVIC

skauti a skautky srdečně zvou každého kdo chodil do skautu v Otrokovicích na

**SETKÁNÍ SKAUTSKÝCH GENERACÍ**  
k příležitosti výročí 90 let vzniku skautingu v Otrokovicích

**SOBOTA 27. DUBNA 2024**  
od 10 hodin do večera

klubovna na Bařově

kroniky, fotky, videa, prohlídka klubovny, táborák s opékáním, noví skauti, staří známí  
hry a zábava pro každého, občerstvení

SKAUT

Byli jste ve skautu v devadesátkách a třeba jen chvíli? Chodili jste do skautu v období roku 1968? Zažili jste ještě Pepu Šivela? Pamatujete si na tábory u Nedašova? Vzpomínáte na klubovnu ještě před povodní? Nebo snad znáte Medvěda jen jako vedoucího střediska? Pak dorazte na velké setkání skautů, které se uskuteční 27. dubna.

Setkání skautských generací se koná při příležitosti 90 let od vzniku skautingu v Otrokovicích. „Setkání je určeno pro každého, kdo chodil do skautu v Otrokovicích, bez ohledu na věk či délku členství. Centrem tohoto generačního srazu bude skautská klubovna na Bařově, která je v ulici Karla Čapka,“ upřesnil vedoucí střediska Petr Foltýn. Akce

začne v 10 hodin a potrvá až do večerních hodin. „Návštěvníci si mohou prohlédnout naši klubovnu, která za posledních šest let prošla velkou rekonstrukcí, vzpomínat nad kronikami a dalšími zajímavostmi, které jsme našli v klubovně a které jim připomenou, jaké to bylo, když chodili do skautu. Prohlédnout si mohou také spoustu fotek a zhlédnout řadu videí a seznámit se také s těmi, kteří dnes vedou oddíly i středisko. Chybět nebude ani táborák s opékáním špekáčků,“ doplnil Foltýn.

Více informací na webu skaut-otrokovice.org/setkani90, nebo na telefonním čísle 777 335 916.

**Petr Foltýn - Medvěd,**

vedoucí střediska

### INZERCE

**ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ČALOUNĚNÍ** u zákazníka. Profesionálně a šetrně.  
WWW.VYCISTIMEUVAS.CZ  
Tel.: 775 111 009

### SERVIS A MONTÁŽ PLYNOVÝCH KOTLŮ

Ariston, Baxi, Brotje, Buderus, Beretta, Destila, Immergas, Thermona, Viessmann, Viadrus, Quantum, Karma

**Drahomír Plšek, tel.: 777 052 866**

### HODINOVÝ MANŽEL ÚDRŽBAŘSKÉ PRÁCE VŠEHO DRUHU V OTROKOVICÍCH A OKOLÍ

Opravy: voda, elektro, malířské, natěračské, zednické, podlahářské práce. Práce na zahradě atd.

Tel.: 733 209 024  
www.hod-manzel.cz

### Clothes Martina

#### BUTIK ZNOVU OTEVŘEN

v prostorách Papučárny (Trávníky),  
ulice Hlavní 1157, 1. patro

Těšíme se na Vás Martina

### Ekologická likvidace autovraků ZDARMA.

Včetně potvrzení na místě.

**1000 až 3000 Kč za váš vrak**

Odvoz ZDARMA.

Dobrotice 776 719 631

• Rekonstrukce střech  
• Výměna okapů

www.strechy-stanek.cz  
tel. 776 732 482

# STUDUJ!



**VČELAŘSTVÍ**

**OCEŇOVÁNÍ  
NEMOVITOSTÍ**

**MZDOVÉ  
ÚČETNICTVÍ**



**OLDŘICH HÁJEK**

Děkan Fakulty | Vysoká škola Jagiellońska v Toruni  
Ekonom a včelař

Fakulta veřejnosprávních a ekonomických studií  
v Uherském Hradišti | Vysoká škola Jagiellońska v Toruni  
Města Mayen 1536 | 686 01 Uherské Hradiště  
Tel.: +420 775 475 742 | E-mail: studium@fves.eu



**WWW.FVES.eu**

## Tenistka Terezie Prici je halovou mistryní republiky

*Dorostenka tenisového oddílu Jiskra Otrokovice Terezie Prici se stala halovou mistryní ČR ve čtyřhře. Pro otrokovický oddíl je to premiérový titul v kategorii dívek v historii.*

V Mostě se sešlo 32 nejlepších dorostenek republiky. Mezi nimi nechyběla ani otrokovická tenistka Terezie Prici. Hned v úvodu však Terce nepřál los, kdy jako první nenasazená hráčka po skalpu Melicharové (Sparta Praha) 6:1 a 6:4 šla hned na nejvýše nasazenou a pozdější vítězku, domácí Charvátovou, jíž podlehla 0:6 a 3:6.

Se svou přemožitelkou spojila síly ve čtyřhře a v cestě za konečným titulem ve čtyřech zápasech neztratily set. Ve finále zdolaly Svobodovou a Švíglerovou (obě Modřany Praha) 6:4 a 7:5. Tento výsledek je pro otrokovický oddíl premiérovým titulem v kategorii dívek v historii.

Tenisté Jiskry Otrokovice budou chtít rovněž letos hrát důstojnou roli ve druhé lize. „Vyměnili jsme pouze dva slovenské hráče za jiné,



Foto: TJ Jiskra

### Jarní školička naučí i ty nejmenší tenis

Naučit se základní tenisové techniky, anebo se v nich třeba jen zdokonalit. To vše nabízí tenisová školička, kterou již třicátým rokem otevírá Tenisový spolek Trávníky Otrokovice.

Školička je určena pro děti ve věku od 5 do 10 let. Pod vedením zkušeného trenéra s licenci ČTS Jana Hrubana se naučí základní úder a techniku. „Mimo to aktivně využijí volný čas a získají kladný vztah ke sportu a nové kamarády,“ poznamenal Jan Hruban. Lekce probíhají během měsíce května a června každé pondělí a středu od 16 do 18 hodin na antukových kurtech. „Děti si mohou zvolit, zda budou docházet jednou, nebo dvakrát týdně a těm, kteří nemají vlastní tenisovou raketu, rádi zapůjčíme,“ doplnil Hruban.

Během svého trvání dokázala tenisová školička na Trávníkách vychovat desítky malých i velkých sportovců a v mnohých z nich probudit natrvalo lásku k bílému sportu.

V případě zájmu o výuku tenisu starších dětí je možné se domluvit na individuální tréninky. Informační schůzka se koná na tenisových kurtech na Trávníkách v pondělí 22. dubna v 16 hodin. Pro náhradní termín nebo pro více informací je možné volat na telefon 608 719 490.

(red)

v týmu máme nově třeba Tomáše Talajku, 4. juniora na Slovensku, nově tým doplnili elitní junioři – Tomáš Kratochvíl z Olomouce a Amélie Hejtmánková, žijící v Německu. Základ týmu ale tvoří domácí hráči – Terezie Prici, Nebojsa, Přehnal, Šmédek a Vodák,“ vysvětlil hrající manažer týmu Stanislav Nebojsa. Kromě toho bude mít otrokovický oddíl v soutěžích dalších pět družstev – babytenisu, mladších a starších žáků, dorostenků a rezervu dospělých.

Na Baťově budou k vidění v průběhu roku i kvalitní akce – nejvýznamnější je „áčkový“ turnaj mužů v polovině září, jediný v nejvyšší kategorii na Moravě v průběhu celého roku. Dále pak turnaj kat. B mužů a žen v druhé polovině července a další „céčkové“ turnaje všech mládežnických kategorií.

Domácí zápasy A-týmu dospělých startují vždy v sobotu v 10 hod.

**Stanislav Nebojsa,**  
TJ Jiskra Otrokovice

### V Otrokovících se poprvé uskuteční běh na 100 km

Seber odvahu, postav se na start a zažij dobrodružství skrz celé Chřiby. Heslo, které bude provázet první ročník ultramaratonového závodu PSG Otrokovická stovka, který odstartuje v sobotu 3. května u Městské sportovní haly Otrokovice. Trať dlouhá 103 km provede účastníky celým pohořím Chřibů. Organizátorem závodu je místní spolek SKÁJ team.

Myšlenka uspořádat podobný typ závodů také v Otrokovících zrála v hlavách členů SKÁJ team již několik let. „Aktivně se účastníme celé řady podobných ultra akcí u nás i v zahraničí. Vždy na těchto závodech zažíváme skvělou atmosféru a pomoc nadšených pořadatelů. Proto jsme se rozhodli, že chceme pro tuto bezva komunitu lidí odvést i kus naší práce a stát se místo startujících těmi ochotnými a obětavými pořadateli, kteří závodníkům pomáhají, dělají servis a mají to mnohdy snad i náročnější než samotní závodníci,“ uvedl Petr Horsák, jeden z organizátorů závodů.

Závody startují v pátek 3. května vteřinu před půlnocí tedy, ve 23:59:59. Časový limit je 36 hodin, tedy do neděle 5. května do 12:00. Start i cíl budou u Městské sportovní haly Otrokovice, kde bude také situováno zázemí celého závodu. „Trasu jsme vybírali tak, abychom ukázali účastníkům ta nejatraktivnější místa v Chřibech. V rámci možností jsme se chtěli vyhnout asfaltovým silnicím, a tak

je 70 % trasy vedeno trailovými cestami s celkovým převýšením přes 3 800 m. Vzdálenost jen lehce přesahuje 100 km, a tak pokud si někdo chce poprvé vyzkoušet a dokončit 100kilometrový závod v terénu, jsme pro něj vhodnou příležitostí,“ doplnil dále Horsák.

Závod je určen pro osoby starší 18 let. Z důvodu bezpečnosti je však potřeba mít s sebou povinnou výbavu, a to včetně reflexních prvků na oděvu či batohu pro noční pohyb nebo vlastní kelímek na občerstvení po trase.

Organizátoři mysleli také na občerstvení závodníků. Na trase bude k dispozici sedm občerstvovacích stanic, kde bude běžcům po celou dobu závodu k dispozici základní občerstvení a na vybraných stanicích také například polévka nebo škvarková pomazánka. V cíli pak mohou závodníci využít kvalitní zázemí na městské hale, kde se budou moci osprchovat a případně si odpočinout a prospat se ve vlastních spacácích.

Na start prvního ročníku se postaví celkem 200 závodníků. „Ve startovní listině již vidíme zkušené borce, u kterých očekáváme, že budou hodně rychlí, ale i velké množství úplných nováčků. Věříme, že účastníci budou mít hodně krásných zážitků jak na trase, tak mezi sebou a vzpomínky na mnohahodinový závod v pohoří Chřibů jim vydrží navěky,“ uzavřel Petr Horsák ze SKÁJ teamu. (šar)

### Přípravky se utkají o putovní pohár

Už po sedmadvacáté se mezi sebou utkají mladí začínající fotbalisté, a to na mezinárodním turnaji dětských přípravek O pohár osvobození města Otrokovice. Soutěž se koná v sobotu 4. května od 10 hodin na půdě Sportovního areálu Baťov.

Turnaje se zúčastní týmy z České a Slovenské republiky. Z každého z nich nastoupí mladší i starší přípravek. Hrát se bude ve dvou skupinách po pěti týmech. „Hraje se systémem každý s každým a o držitelé poháru rozhoduje součet umístění týmů v obou kategoriích,“ upřesnil dále Hynek Bršlica, jeden z organizátorů turnaje.

Kromě místního klubu SK Baťov se na hřišti představí týmy z Uherského Hradiště, Vsetína, Holešova, Valašského Meziříčí, Kroměříže, a také loňský vítěz poháru ze Zlína. Ze Slovenska přicestují kluby z Dubnice nad Váhom a Trnavy. Turnaj se koná pod záštitou starostky města Hany Večerkové a předsedy SK Baťov 1930 z.s. Vlastimíra Hrubčíka. (šar)

### Nejmladší fotbalisté regionu sehrají turnaj

Celkem osm týmů těch nejmladších fotbalistů se mezi sebou utká v prvním ročníku turnaje, který ve středu 8. května pořádá otrokovický fotbalový klub SK Baťov 1930. Startovní hvízd písňaly se rozezní úderem půl desáté dopoledne na půdě Sportovního areálu Baťov v Otrokovících.

Kromě místních se na hřišti představí benjamínci ze Zlína, Napajedel, Mladcové, Bezměrova, Kvasic, Louk a Tlumačova. Turnaje se zúčastní týmy dětí narozených v roce 2017 a mladší. Hrát se bude systémem každý s každým. Na dvou hřištích se uskuteční vždy dva souběžné zápasy.

„Po dobré zkušenosti se zimním turnajem, který pořádáme v této věkové kategorii, jsme se rozhodli uspořádat pro tyto děti turnaj také pod širým nebem. Nepůjde ani tak o samotné výsledky, ale o to, aby si zasportovaly a vyzkoušely si své fotbalové umění na trávníku. Vyhlášení se tak bude provádět abecední formou,“ upřesnil Hynek Bršlica, jeden z organizátorů turnaje. (šar)

# První finále mistrovské korfbalové sezony se uskutečnil v Otrokovicích

*Pod hlavičkou ASKA z.s. již třetím rokem funguje v Otrokovicích korfbal. Jediný smíšený sport, kde se kluci s dívkami snaží bok po boku vstřelit více košů do plastových obrouček než soupeři. Tento bezkontaktní sport je skvělý pro pohyb dětí, orientaci v prostoru a hlavně souhru, vše v rámci fair play, kde sportovní stránka je vysoko nad tou výsledkovou.*



Foto: ASKA z.s.

Za tři roky se nám podařilo vytvořit a stabilizovat členskou základnu už na počtu 100 dětí ve věku 7–14 let. Letošní sezona je pro nás průlomová, protože jsme začali hrát mistrovské soutěže. Nejmladší příprava a minižáci hráli v rámci Zlínské ligy zápasy mezi sebou a ti neúspěšnější z nich si vyslouží nominaci na MČR kat. U9 v Třeboni v prvním květnovém víkendu.

Naše prozatím nejstarší kategorie U13 – mladší žáci, se letos účastní dvou soutěží – Brněnské

ligy a hlavně Ligy ml. žáků, která je celostátní, rozdělená na skupiny Čechy a Morava. Brněnská liga je skvělá a moc děkujeme KK Brno za možnost účasti, kde získáváme tolik důležitou zápasovou praxi a dostanou herní prostor všichni hráči kádru. K celostátní Lize ml. žáků už přistupujeme v plném nasazení a k naší velké radosti bojujeme v moravské skupině o třetí místo, kdy první dva týmy Kozlovic a Prostějova jsou nám ještě výkonnostně hodně vzdále-

ny. Nicméně i boj o třetí místo je skvělou vizitkou pro otrokovické děti, které poctivou tréninkovou morálkou a pílí šlapou nahoru a ukazují, že s nimi v budoucnu musí korfbalový svět počítat. Za zmínku jistě stojí i účast pěti dětí na soustředěních reprezentace U15, kde se neztratily.

Na konci dubna nás čeká „Běčkový“ finálový turnaj, kde se utkáme o 5. až 8. místo v republice, což je skvělý výsledek dětí, které ještě před třemi lety nevěděly, co je to korfbal.

Průlomová sezona se zatím vyvíjí výborně a všichni se budeme snažit dosáhnout co nejlepších výsledků na všech frontách.

Rád bych vyzdvihl děti všech kategorií za přístup, morálku a touhu se zlepšovat. Je fantastické vidět jejich zápal a zlepšování, které už poznávají i na výsledcích. Nemalé díky patří i všem rodičům. Zejména těm, kteří se zapojili trenérsky, ale i v důležitém servise, jako je odvoz na zápas, pomoc při akcích apod. Za tohle nikdy nejde dostatečně poděkovat, ale věřím, že všichni – děti i rodiče, vědí, jak si toho vážíme.

V polovině května budou Otrokovice dějištěm ASKA CUP 2024 – mezinárodního korfbalového

turnaje mládeže, který se uskuteční 11.–12. května v Městské sportovní hale. K naší velké radosti přijaly pozvání týmy z Maďarska, Polska a Slovenska, ale také z celé české republiky – Brno, Znojmo, Děčín, Ostrava-Koblov, Náchod.

V červnu náš tým čeká Český pohár v Náchodě a také MČR v beachkorfbale.

Děkujeme městu Otrokovice, Zlínskému kraji a NSA za podporu, bez které bychom jen těžko mohli růst tak rychle. Stejně tak díky ZŠ T. G. M. Otrokovice, ZŠ Trávníky a ZŠ Tlumačov za pronájem tělocvičen.

Nábory probíhají neustále. Má-li vaše dítě zájem o sport v přátelském kolektivu a je mu 7–14 let, bude na tréninku vítáno, třeba jen na zkoušku, ať zjistí, jaké to je být korfbalistou. O trénincích a všem potřebném se dozvíte na FB ASKA z.s. nebo na e-mailu ASKA@korfbal.cz

Naši prioritou před výsledkem je spokojenost dětí a výchova k fair play jak ve sportu, tak v životě a myslím, že si naši filozofii osvojují už i děti.

Budeme rádi, když se za námi přijdete podívat a třeba rozšíříte naši ASKA rodinu.

**Ivan Bořuta, Káta Knápková,**  
ASKA z.s.

## Zdena Plesarová získala evropské stříbro



Foto: pořadatelé ME

Polská Toruň se předposlední březnový týden stala centrem 14. Mistrovství Evropy v atletice Masters 2024. Sportovního klání se zúčastnilo 34 států, Českou republiku nevyjímá. Svá železka v ohni mělo také město Otrokovice, které zastupovali tři veteránští atleti – Jiří Urban, Jiří Janoušek a Zdenka Plesarová.

Jiří Urban (69) v nejkratším sprintu 60 m postoupil z rozběhu časem 8,77 s., v semifinále se zlepšil na 8,71 s., ale na postup do evropského finále to nestačilo. Obsadil v nabité konkurenci krásné 11. místo. V běhu na 200 m skončil celkově 19. s časem 29,13 s. Jirka byl také členem štafety na 4 x 200 m, která skončila na 8. místě v novém českém rekordu (M 65) časem 2:03,63 s.

Chodec Jiří Janoušek (72) vybojoval dvě čtvrtá místa, a to 3 000 m časem 18:52,31 min., 5 000 m časem 31:44,00 minuty.

Vrhačka Zdenka Plesarová (65) závodila venku v mrazivém větrném počasí. V hodu břemenem 5,45 kg skončila ve finále šestá výkonem 12,53 m. V hodu kladivem 3 kg předvedla sérii šesti vyrovnaných výkonů, nejdelší z druhé série 31,63 m jí zajistil nečekané druhé místo. Úspěch přičítá tréninkům venku za každého počasí a otužování.

Česká republika nakonec skončila v první polovině a celkově obsadila celkové 15. místo. Gratulujeme veteránským atletům k jejich výkonům a umístěním. **Milena Marčíková**

## Parkurové závody přilákaly jezdce z celé republiky



Foto: JK Zlín

muže, který k nám přijel až z Ústí nad Labem.

Jelo se celkem pět soutěží v různých kategoriích. První závod vyhrála Karolína Zlámalová s koněm Čaja ze stáje JK Paráda Skržice, druhý závod zvládla nejlépe Tereza Bátorová s koněm Diana Skippin z JK Ranč Tlumačov, třetí soutěž ovládla Dagmar Kaňová s koněm Vinium Jessica z JK Ranč Tlumačov, ve čtvrté soutěži nejlépe zajela Lucie Ševčíková s koněm Sandy z JS AL-Kham-Sa a v poslední páté soutěži si pro vítězství dojela Eliška Zlámalová s koněm Rokasto z JK Paráda Skržice.

Děkujeme všem soutěžícím za krásné výkony i všem divákům, kteří soutěžící podporovali, a taky chceme poděkovat našim partnerům.

**Miroslava Jurčíková,**  
JK Zlín